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INSTRUGOES PARA O CANDIDATO

1. O caderno de prova contém 40 (quarenta) questdes objetivas, numeradas de 01 (um) a 40 (quarenta). Confira-o, se ele ndo estiver completo, chame o

fiscal.

2. Para evitar possiveis enganos no preenchimento do cartdo-resposta oficial, anote, primeiramente no caderno de prova, as alternativas que entender
corretas, para, somente entdo, proceder o preenchimento definitivo. Observe atentamente as instru¢gdes de preenchimento.
3. Somente serdo consideradas para avaliagao as questdes respondidas no cartdo-resposta.

IMPORTANTE
O CARTAO-RESPOSTA NAO PODE SER SUBSTITUIDO. Portanto, somente marque a resposta quando vocé tiver certeza que ela é correta.
O cartao-resposta ndo pode ser rasurado, sob pena de anulagédo das respostas.
Vocé deve marcar uma e apenas uma letra em cada questao objetiva, de todas as questdes, de 01 (um) a 40 (quarenta), no cartdo-resposta.
N&o é admitido usar qualquer outro material estranho ao caderno de prova, mesmo para rascunho.

Vocé dispde de 4 (quatro) horas para concluir a prova.

desisténcia no Concurso.

® Mmoo

Ao final da prova vocé devera devolver ao fiscal, este caderno de prova e o cartao-resposta devidamente assinado, sob pena de caracterizagao de sua

O IESES, responsavel pelo planejamento e execucdo desse concurso publico, deseia-lhe BOA PROVA.

A alternativa que preenche corretamente as lacunas é:
A... do presidente ndo comprou o ........ para o paleto.

a) assessoria, acesorio
b) ascessoria, acessorio
c) assessoria, acessorio
d) acessoria, acessorio

Leia abaixo o trecho de “Velho, s6 se for com gelo” e interprete:

No Brasil de hoje, embriagado com tantos problemas sociais, o unico
velho que tem o seu valor reconhecido é o escocés de 12 anos. Os
outros, ah, os outros. Ou jazem mortos, ou aguardam a sua vez.
(SOUZA, Josias de. In: Folha de Séo Paulo, 10 jun.1996)

a) O autor revela que a economia brasileira esta indexada ao prego
das bebidas alcodlicas.

b) O autor relata o aumento do consumo de bebidas alcodlicas entre
0s idosos.

c) O autor faz uma apologia ao consumo de bebidas alcodlicas para
os brasileiros solucionarem os problemas sociais.

d) O autor critica a situagdo do idoso no Brasil e ndo apresenta
solugao para o problema.

Em “Tenho certeza, querida, que nosso namoro dara certo” a fungdo
desempenhada pela palavra querida é:

a) Predicado verbal
b) Vocativo
c) Sujeito composto
d) Aposto

Assinale a alternativa que completa a lacuna com a concordancia
correta.

................................. muitas facilidades para ele pagar o empréstimo.

a) Houveram
b) Houve

c) A

d) Houvi

Indique qual alternativa preenche corretamente a lacuna:

A atriz revelou que esta............ cansada de interpretar protagonistas e
receber .......... muito baixos.

a) Meio, cachés
b) Meia, caches
c) Meio, caches
d) Meia, cachés

6.

Assinale a alternativa correta:

a) O ensino publico garantira a valorizagdo dos profissionais,
garantidos planos de carreira para o magistério publico, com piso
salarial profissional e ingresso por indicagdo, em cargo de
confianga, e concurso publico de provas e titulos.

b) Em qualquer caso que exija o afastamento do servidor publico para
o exercicio de mandato eletivo, seu tempo de servico sera
interrompido para todos os efeitos legais.

c) As pessoas juridicas de direito publico e as de direito privado
prestadoras de servigos publicos ndo responderao pelos danos que
seus agentes causarem.

d) E permitida a acumulagdo remunerada de cargos publicos, quando
houver compatibilidade de horarios, de um cargo de professor com
outro técnico ou cientifico.

Assinale a alternativa correta:

a) E de trinta dias o prazo para o servidor empossado em cargo
publico entrar em exercicio, contados da data da posse.

b) No ato da posse, o servidor estara dispensado de apresentar
declaragao de bens que constituem seu patriménio, mas declarara
quanto ao exercicio ou ndo de outro cargo, emprego ou fungéo
publica.

c) O inicio do exercicio de funcéo de confianca coincidira com a data
de publicagdo do ato de designagao, inclusive quando o servidor
estiver em licenga ou afastado por qualquer outro motivo legal.

d) A posse do servidor publico federal dar-se-a pela assinatura do
respectivo termo, no qual deverdo constar as atribuigbes, os
deveres, as responsabilidades e os direitos inerentes ao cargo
ocupado.

Assinale a alternativa correta:

a) E facultado ao servidor publico, em fungdo de seu espirito de
solidariedade, ser conivente com erro ou infragdo ao Cddigo de
Etica de sua profissao.

b) Cabe somente as instituicbes privadas a oferta de ensino noturno
regular, adequado as condigdes do educando.

c) Salvo os casos de seguranca nacional, investigagdes policiais ou
interesse superior do Estado e da Administragdo Publica, a serem
preservados em processo previamente declarado sigiloso, a
publicidade de qualquer ato administrativo constitui requisito de
eficacia e moralidade, ensejando sua omissdo comprometimento
ético contra o bem comum, imputavel a quem a negar.

d) O ensino sera ministrado com base no principio da pluralidade das
idéias e unicidade das concepgbes pedagdgicas.
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9.

10.

1.

12.

13.

Assinale a alternativa correta:

a) Nos processos administrativos serdo observados, entre outros, os
critérios de indicagdo dos pressupostos de fato e de direito que
determinarem a decis&o.

b) Ao administrado, perante a Administragdo publica, € vedado o
direito de expor os fatos conforme a verdade.

c) Ao administrado, perante a Administracdo publica, é vedado direito
de formular alegagdes e apresentar documentos antes da deciséo
do processo administrativo.

d) Nao sera aplicada ao servidor publico da unido a pena de cassagao
de aposentadoria ou disponibilidade.

Assinale a alternativa correta:

a) Visando assegurar a flexibilidade e a qualidade da formacéo
oferecida aos estudantes, as diretrizes curriculares ndo devem
evitar o prolongamento desnecessario da duragdo dos cursos de
graduagéo.

b) Os Institutos Federais de Educacéo tém por finalidade Unica ofertar
educacgdo profissional e tecnolégica, em todos os seus niveis e
modalidades, formando e qualificando cidaddos com vistas na
atuacao profissional nos diversos setores da economia.

c) Os Institutos Federais sao instituicbes de educagédo superior,
basica e profissional, pluricurriculares e multicampi, especializados
na oferta de educagéo profissional e tecnolégica nas diferentes
modalidades de ensino.

d) Os cursos de educagédo profissional tecnolégica de graduagéo e
pdés-graduacdo organizar-se-80, N0 que concerne aos objetivos,
caracteristicas e duragao, de acordo com as diretrizes curriculares
nacionais definidas pelos Conselhos Estaduais de Educagao.

Sobre o0 Manejo Integrado de Pragas, é correto afirmar:

I. E o sistema de manejo de pragas que no contexto associa o
ambiente e a dindmica populacional da espécie.

Il. Utiliza todas as técnicas apropriadas e métodos de forma téo
compativel quanto possivel.

Ill. Mantém a populacédo da praga em niveis acima daqueles capazes
de causar dano econdémico.

IV. Utiliza premissas que implicam no conhecimento dos fatores
naturais de mortalidade, nas definigbes das densidades
populacionais ou da quantidade de danos causados pelas
espécies-alvo equivalentes.

A sequéncia correta é:

a) Apenas as assertivas |, Il e IV estdo corretas.
b) As assertivas |, Il, lll e IV estdo corretas.
c) Apenas as assertivas |, Il e lll estdo corretas.
d) Apenas a assertiva Il estda INCORRETA.

Os fundamentos, tanto do Controle Integrado como do Manejo
Integrado de Pragas, baseiam-se em quatro elementos, sao eles:

I. A exploragao do controle natural.

Il. Os niveis de tolerancia das plantas aos danos causados pelas
pragas.

Ill. O monitoramento das populagdes para tomadas de decisao.

IV. A biologia e ecologia da cultura e de suas pragas.

A sequéncia correta é:

a) Apenas as assertivas |, Il e lll estdo corretas.
b) As assertivas |, Il, lll e IV estéo corretas.

c) Apenas as assertivas Il e IV estdo corretas.
d) Apenas a assertiva |l esta correta.

Sobre os agroecossitemas modernos ou tecnificados, pode-se afirmar:

I. Caracterizam-se por um alto grau de artificializagdo das condigdes
ambientais.

Il. Sédo altamente
industrialmente.

Ill. Utilizam insumos baseados em recursos nao renovaveis.

IV. Ha muita preocupagdo com a conservagdo e a reciclagem de
nutrientes dentro do agroecossistemas.

dependentes de insumos  produzidos

A sequéncia correta é:

a) As assertivas |, II, lll e IV estdo corretas.

b) Apenas as assertivas |, Il e lll estdo corretas.
c) Apenas as assertivas Il e IV estdo corretas.
d) Apenas a assertiva |l esta correta.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

Sobre a agroecologia é correto afirmar:

I. A Agroecologia € uma nova abordagem da agricultura que integra
diversos aspectos agronémicos, ecoldgicos e socioecondmicos, na
avaliagdo dos efeitos das técnicas agricolas sobre a produgado de
alimentos e na sociedade como um todo.

Il. Agroecologia representa um conjunto de técnicas e conceitos que
visa a produgao de alimentos mais saudaveis e naturais.

Ill. Tem como principio basico o uso racional dos recursos naturais.

IV. Os primeiros movimentos de agricultura nativa surgiram
respectivamente nos Estados Unidos (Agricultura Organica) e na
Australia (Agricultura Biodinamica).

A sequéncia correta é:

a) Apenas as assertivas |, Il e IV estdo corretas.
b) Apenas a assertiva lll estda INCORRETA.
c) As assertivas |, Il, Il e IV estéo corretas.
d) Apenas as assertivas |, Il e Ill estdo corretas.

Toda exploracéo florestal que objetiva a manutengéo do estoque e as
retiradas periédicas do incremento, € chamada de:

a) Controle de pastoreio.
b) Ressemeio.

c) Corte em talhadia.

d) Manejo sustentado.

Séo caracteristicas do modelo de agricultura sustentavel:

I.  Respeito a natureza.

Il. Eficiéncia produtiva.

IIl. Eficiéncia distributiva.

IV. Sustentabilidade em longo prazo.

A sequéncia correta é:

a) Apenas as assertivas Il e lll estdo corretas.
b) Apenas a assertiva lll esta INCORRETA.

c) As assertivas |, Il, Il e IV estéo corretas.

d) Apenas as assertivas |, Il e IV estdo corretas.

O uso minimizado de maquinas agricolas sobre o solo, com a
finalidade de menor revolvimento e compactagéo, € chamado de:

a) Plantio de conversao.
b) Plantio de converséao.
c) Cultivo minimo.

d) Plantio direto.

Comparando-se a agricultura tradicional com a agroecologia, podem-se
destacar como vantagens ambientais do novo modelo:

I.  Maximiza a utilizagdo da energia gerada no préprio sistema natural.

Il. Possibilita a natural renovagéo do solo.

lll. Facilita a reciclagem de nutrientes do solo.

IV. Mantém a biodiversidade que é importante para a formagédo do
solo.

A sequéncia correta é:

a) Apenas as assertivas Il, lll e IV estéo corretas.
b) Apenas a assertiva Il estda INCORRETA.

c) As assertivas |, Il, Il e IV estéo corretas.

d) Apenas as assertivas Il e Il estdo corretas.

Ao se trabalhar uma propriedade agro-ecologicamente é preciso:

I. Considerar a complexidade dos sistemas, dentro e fora da
propriedade.

Il.  Ver a lavoura e a criagdo como elementos dentro da natureza, que
nao podem ser trabalhados isoladamente.

lll. Conhecer diversidade dos elementos para que se possa maneja-
los adequadamente, trabalhando a favor da natureza e néo contra
ela.

IV. Trabalhar a parceria entre as ervas e as culturas, entre as criagoes
e as lavouras.

A sequéncia correta é:
a) Apenas as assertivas Il e lll estdo corretas.
b) As assertivas |, Il, lll e IV estdo corretas.

c) Apenas a assertiva Il esta INCORRETA.
d) Apenas as assertivas Il, Il e IV estéo corretas.
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20.

21.

22.

23.

24.

A prética utilizada numa gleba onde culturas temporarias sdo dispostas
em faixas niveladas e alternadas é chamada de:

a) Plantio de enriquecimento.
b) Plantio em faixas de rotagéo.
c) Plantio em faixa de retengéo.
d) Plantio de conversao.

Sao exemplos de fatores que afetam o equilibrio e a resisténcia das
plantas:

I. Idade da planta.

Il.  Adubagéao orgéanica.

Ill. Umidade.

IV. Aplicagéo de agrotoxico.

A sequéncia correta é:

a) Apenas as assertivas |, lll e IV estdo corretas.
b) Apenas as assertivas |, Il e lll estdo corretas.
c) As assertivas |, Il, Il e IV estdo corretas.
d) Apenas a assertiva | esta INCORRETA.

A implantagdo de uma cultura diretamente sobre a resteva de outra,
com a finalidade de manter o solo coberto, evitando o impacto da gota
da chuva, é chamada de:

a) Plantio direto.

b) Plantio de converséo.
c) Ressemeio.

d) Plantio em nivel.

Sobre as técnicas agroecoldgicas, pode-se afirmar:

I. A adubagéo verde é o cultivo de plantas que estruturam o solo e o
enriquecem com nitrogénio, fésforo, potassio, enxofre, calcio e
micronutrientes. As plantas de adubagao verde devem ser rusticas
e bem adaptadas a cada regido para que descompactem o solo
com suas raizes vigorosas e produzam grande volume de massa
verde para melhorar a matéria organica, a melhor fonte de
nutrientes para a planta.

Il. A adubagéo orgénica é feita através da utilizagao de varios tipos de
residuos, tais como: esterco curtido, vermicomposto de minhocas,
compostos fermentados, biofertilizantes enriquecidos com
micronutrientes e cobertura morta. Todos esses materiais sao ricos
em organismos Uuteis, macro e micro nutrientes, antibidticos
naturais e substancias de crescimento.

lll. A adubacdo mineral é feita com adubos minerais naturais de
sensibilidade lenta, tais como: p6é de rochas, restos de mineragéo,
entre outros. Estes adubos fornecem nutrientes como calcio,
fésforo, magnésio, potassio e outros, em doses moderadas,
conforme as necessidades da planta.

IV. Defensivos naturais sdo produtos que estimulam o metabolismo
das plantas quando pulverizados sobre elas. Estes compostos,
geralmente preparados pelo agricultor, sdo toxicos e sdo de alto
custo.

A sequéncia correta é:

a) Apenas a assertiva | esta INCORRETA.

b) As assertivas |, II, lll e IV estdo corretas.

c) Apenas as assertivas |l, Il e IV estdo corretas.
d) Apenas as assertivas |, Il e lll estdo corretas.

Sobre a combinagao e rotagéo de culturas é correto afirmar:

I.  Consiste em cultivar conjuntamente plantas de diferentes familias,
com diferentes necessidades nutricionais e diferentes arquiteturas
de raizes.

Il. Podem ser utilizadas plantas consideradas ingos, pois elas séo
bem adaptadas, retiram nutrientes de camadas profundas,
colocando-os em disponibilidade na superficie e produzem grande
volume de biomassa.

lll. Antes de implantar a cultura, os ingos s&o incorporados por meio
de aragao rasa para que se decomponham e deixem os nutrientes
disponiveis as culturas.

IV. O plantio conjunto de gramineas (milhos) e leguminosas (feijao) &
um exemplo de combinacéo de culturas.

A sequéncia correta é:

a) As assertivas |, Il, Il e IV estéo corretas.
b) Apenas as assertivas |, Il e IV estéo corretas.
c) Apenas as assertivas |, Il e Ill estdo corretas.
d) Apenas a assertiva | esta INCORRETA.

25.

26.

27.

28.

29.

30.

A pratica usada em fruticultura, em que linhas de plantas niveladas sao
capinadas alternadamente, criando obstaculos ao escoamento
superficial, € chamada de:

a) Ceifa do mato.

b) Alternancia de capina.
c) Corte em talhadia.

d) Manejo sustentado.

Sobre a Agricultura Organica é correto afirmar:

I. E um sistema de gerenciamento total da produgéo agricola com
vistas a promover e realgar a saude do meio ambiente, preservar a
biodiversidade, os ciclos e as atividades bioldgicas do solo.

Il. Enfatiza o uso de praticas de manejo em oposicdo ao uso de
elementos estranhos ao meio rural.

lll. Inclui a adogdo de substancias quimicas ou outros materiais
sintéticos que desempenhem no solo fungdes estranhas as
desempenhadas pelo ecossistema.

IV. Enfatiza os principios de conservagéo e valorizagdo dos recursos
naturais renovaveis.

A sequéncia correta é:

a) Apenas a assertiva | esta correta.

b) Apenas as assertivas |, Il e lll estdo corretas.
c) As assertivas |, Il, Il e IV estdo corretas.

d) Apenas as assertivas |, Il e IV estéo corretas.

O uso de residuos vegetais ou outros na cobertura do solo, com o
objetivo de evitar o impacto das gotas da chuva, é chamado de:

a) Ceifa do mato.

b) Cobertura vegetal.
c) Ressemeio.

d) Cobertura morta.

Sao procedimentos proibidos na produgéo organica de vegetais:

I. A utilizagcgdo de organismos geneticamente modificados
(OGM/transgénicos) em qualquer situagdo da produgéo vegetal.

Il. Utlizagcdo de material organico com potencial poluente ou
contaminante.

Ill. O uso de herbicidas quimicos, derivados de petréleo € hormdnios
sintéticos.

IV. Controle de doengas, pragas e ervas pela rotagdo de culturas,
inimigos naturais, diversidade genética, variedades resistentes,
adubacdo organica, intervengdes bioldgicas, extratos de plantas e
caldas elaboradas com componentes naturais.

A sequéncia correta é:

a) Apenas as assertivas |, Il e IV estdo corretas.
b) Apenas a assertiva | esta correta.

c) Apenas as assertivas |, Il e lll estdo corretas.
d) As assertivas |, Il, lll e IV estéo corretas.

Sobre Praticas Conservacionistas, é correto afirmar:

I.  Adubagado verde - E o uso de fertilizantes incorporados ao solo,
com a finalidade de proporcionar melhor nutrigdo as culturas.

Il. Ceifa do mato - E o corte de madeira com regeneragdo, por
brotagéo das cepas das arvores.

lll. Alternancia de capina - E a pratica usada em fruticultura, em que
linhas de plantas niveladas s&do capinadas alternadamente, criando
obstaculos ao escoamento superficial.

IV. Corte em talhadia - E a pratica usada em fruticultura em que
capinas sdo substituidas por ceifa, permanecendo o sistema
radicular que aumenta a resisténcia a desagregagao do solo.

A sequéncia correta é:

a) Apenas a assertiva | esta correta.

b) Apenas as assertivas | e lll estdo corretas.

c) Asassertivas |, II, lll e IV estéo corretas.

d) Apenas as assertivas |, Il e IV estdo corretas.

A quebra de camada profunda adensada (pé de arado ou de grade),
com a finalidade de aumentar a permeabilidade do solo, é chamada de:

a) Rompimento de compactagéo subsuperficial.
b) Plantio de converséo.

c) Plantio em nivel.

d) Escarificagdo.
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31.

32.

33.

34.

35.

Os terragos sao sulcos ou valas construidas transversalmente a
diregdo do maior declive, sendo construidos basicamente para
controlar a erosdo e aumentar a umidade do solo, os objetivos dos
terragos sao:

I.  Diminuir a velocidade e volume da enxurrada.

II.  Diminuir as perdas de solo, sementes e adubos.

IIl. Diminuir o conteddo de umidade no solo, uma vez que ha menor
infiltracéo de agua.

IV. Amenizar a topografia e melhorar as condigbes de mecanizagéo
das areas agricolas.

A sequéncia correta é:

a) Apenas as assertivas | e Ill estdo corretas.

b) As assertivas |, Il, lll e IV estéo corretas.

c) Apenas a assertiva | esta correta.

d) Apenas as assertivas |, Il e IV estéo corretas.

Todos os organismos vivos sdo constituidos de células. As principais
caracteristicas da célula sao:

I.  Apresentam nutrigdo propria.

Il. Possuem as informagdes para seu crescimento e auto-duplicagdo.

Ill. Sao capazes de diferenciagéo.

IV. Sdo capazes de emitir sinais quimicos ou fisico-quimicos
importantes na comunicagédo entre elas ou durante nutricdo e
resposta a ambientes hostis.

A sequéncia correta é:

a) Apenas a assertiva | esta correta.

b) Apenas as assertivas | e Il estdo corretas.

c) As assertivas |, Il, Il e IV estéo corretas.

d) Apenas as assertivas |, Il e IV estdo corretas.

Sobre a Gestdo Ambiental é correto afirmar:

I. A Gestdo Ambiental € a administragdo do exercicio de atividades
econdbmicas e sociais de forma a utilizar de maneira racional os
recursos naturais, renovaveis ou nao.

Il. A gestdo ambiental deve visar o uso de praticas que garantam a
conservacao e preservagédo da biodiversidade, a reciclagem das
matérias-primas e a redugédo do impacto ambiental das atividades
humanas sobre os recursos naturais.

Ill. A pratica da gestdo ambiental introduz a variavel ambiental no
planejamento empresarial, e quando bem aplicada, permite a
reducgédo de custos diretos.

IV. Um exemplo pratico de politicas para a insercdo da gestdo
ambiental em empresas tem sido a criagao de leis que obrigam a
pratica da responsabilidade pés-consumo.

A sequéncia correta é:

a) Apenas as assertivas |, Il e IV estdo corretas.
b) Apenas as assertivas | e Il estdo corretas.

c) Apenas a assertiva | esta correta.

d) As assertivas |, Il, Il e IV estéo corretas.

A agua é poluida por uma vasta gama de produtos, sobre o assunto &
correto afirmar:

I. A Poluigdo pontual ocorre quando o foco de poluigao €é facilmente
identificavel, como no caso de aguas residuais, industriais, mistos
ou de minas.

Il. Na poluicdo difusa, ndo existe propriamente um foco definido de
polui¢édo, sendo a origem difusa, tal como acontece nas drenagens
agricolas, aguas pluviais e escorrimento de lixeiras.

Ill. A devolugdo das aguas residuais ao meio ambiente devera prever,
se necessario, o seu tratamento, seguido do lancamento adequado
no corpo receptor que pode ser um rio, um lago ou no mar por meio
de um emissario submarino.

IV. O esgoto pluvial ou, simplesmente, aguas pluvial sempre deve ser
drenado em um sistema de coleta misturando-se ao sistema de
esgotos sanitarios.

A sequéncia correta é:

a) Apenas as assertivas | e Ill estdo corretas.
b) Apenas as assertivas I, Il e lll estdo corretas.
c) Asassertivas |, II, lll e IV estéo corretas.

d) Apenas a assertiva | esta correta.

O uso de dejetos animais, incorporados ao solo, com a finalidade de
melhora-lo, é chamado de:

a) Adubagao verde.
b) Adubacado mineral.
c) Uso do esterco.
d) Calagem.
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40.

Sobre as lagoas anaerdbicas utilizadas no tratamento dos dejetos de
suinos, é correto afirmar:

I. A principal funcdo das lagoas anaerobias €& reduzir a carga
organica e facilitar os tratamentos subseqientes.

Il. Alagoa anaerébia remove dos dejetos oriundos do decantador.

Ill. Quando a carga organica e de nutrientes que sai da lagoa, ainda
que atenda as exigéncias da legislagdo ambiental, continue
elevada, sugere-se uma segunda lagoa anaerdbia.

IV. Uma segunda lagoa anaerdbia remove dos dejetos oriundos da
primeira lagoa.

A sequéncia correta é:

a) As assertivas |, Il, Il e IV estéo corretas.

b) Apenas a assertiva | esta correta.

c) Apenas as assertivas | e Ill estdo corretas.
d) Apenas as assertivas |, Il e Ill estdo corretas.

Sobre 0 manejo do solo nos Sistemas Agroflorestais, é correto afirmar:

I. A colheita € uma atividade indesejavel nos SAF.

Il. O manejo do solo nos SAF deve ser entendido sob o ponto de vista
sistémico.

Ill. O ecossistema possui um potencial produtivo natural, cujos
nutrientes encontram-se distribuidos entre os componentes biéticos
(vegetacdo e animais) e no solo.

IV. Um dos objetivos do manejo é a reducdo das perdas (saidas). A
perda por eroséo e lixiviagao pode ser parcialmente reduzida com
praticas adequadas.

A sequéncia correta é:
a) Apenas a assertiva lll esta correta.

b) Apenas as assertivas Il, lll e IV estdo corretas.
c) Apenas as assertivas Il e lll estdo corretas.
d) As assertivas |, Il, Il e IV estdo corretas.

As técnicas de manejo e conservagdo dos Sistemas Agroflorestais
devem cumprir os seguintes objetivos:

I.  Manter o solo coberto com vegetagdo ou com seus residuos,
durante a maior parte do ano.

Il. Manter a pratica das queimadas.

lll. Manter um sistema de raizes superficiais para contribuir na
estrutura e na ciclagem de nutrientes.

IV. Manter o conteudo de matéria organica das camadas superficiais
do solo.

A sequéncia correta é:

a) Apenas as assertivas | e lll estdo corretas.

b) Apenas as assertivas Ill e IV estdo corretas.
c) Apenas as assertivas |, lll e IV estéo corretas.
d) As assertivas |, Il, lll e IV estdo corretas.

Sao técnicas agroecoldgicas:

I.  Usar adubacéao verde.

Il.  Usar agrotéxicos.

Ill. Usar adubos quimicos soluveis.
IV. Usar defensivos naturais.

A sequéncia correta é:

a) As assertivas |, II, lll e IV estéo corretas.

b) Apenas as assertivas | e IV estdo corretas.

c) Apenas as assertivas | e |l estdo corretas.

d) Apenas as assertivas |, lll e IV estéo corretas.

As taticas usuais recomendadas no Manejo Integrado de Pragas séo:

I.  Uso de sementes resistentes.

Il.  Controle por meio de praticas agricolas.
Ill. Biocontrole.

IV. Controle fisico e mecanico.

A sequéncia correta é:

a) As assertivas |, II, lll e IV estéo corretas.
b) Apenas as assertivas lll e IV estéo corretas.
c) Apenas as assertivas |, lll e IV estéo corretas.

d) Apenas as assertivas | e lll estao corretas.




